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Na przełomie roku 2016 i 2017 polską politykę zdominował kryzys parlamentarny, 

który nieco przesłonił aktywność rządu. Oceny pracy gabinetu Beaty Szydło pozostają stabilne 

w dłuższej perspektywie czasowej, a w porównaniu z grudniem można zaobserwować 

minimalną poprawę notowań. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

W pierwszej połowie stycznia1 do zwolenników rządu zaliczało się 39% badanych, 

a więc o dwa punkty procentowe więcej, niż w grudniu. Choć jest to niewielka zmiana, stanowi 

ona kontynuację trendu obserwowanego od września 2016 roku. W tym okresie odsetek 

badanych popierających rząd wzrósł z 34% do 39% (to najwyższa wartość od początku 

urzędowania Beaty Szydło). Jednocześnie, po grudniowym nieznacznym wzroście liczby 

przeciwników rządu, ich udział wśród ogółu badanych powrócił do wcześniejszego poziomu 

(32%). Obojętność wobec urzędującego gabinetu deklaruje obecnie 26% ankietowanych. 

Tabela 1 

Stosunek do rządu 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

w procentach 

Zwolennicy 36 35 36 38 32 36 37 37 34 36 37 37 39 
Przeciwnicy 31 32 33 31 35 32 30 32 33 32 32 35 32 
Obojętni 28 27 27 28 29 29 29 29 28 29 28 24 26 

Trudno powiedzieć 5 6 4 3 4 3 4 2 5 3 3 4 3 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (320) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 7–15 stycznia 2017 roku na liczącej 1045 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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ZWOLENNICY      OBOJĘTNI      PRZECIWNICY  

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Największym poparciem rząd Beaty Szydło cieszy się wśród wyborców prawicy (66%) 

oraz wśród osób uczestniczących w praktykach religijnych raz w tygodniu (50%) lub częściej 

(58%). Z kolei wyborcy lewicy i nieuczestniczący w praktykach religijnych są mu najmniej 

przychylni – zwolennikami rządu jest odpowiednio 13% i 15% przedstawicieli tych grup, 

a ponad połowa (po 58%) deklaruje się jednoznacznie jako jego przeciwnicy.  

Rząd popierają częściej ludzie starsi niż młodzi. W grupie osób powyżej 65 roku życia 

jego zwolennicy stanowią niemal połowę (49%), a w grupie poniżej 35 lat – nieco powyżej 

jednej czwartej (28%) badanych. Jednak tylko w pewnym stopniu przekłada się to na większy 

udział przeciwników rządu w tej grupie wiekowej – aż jedna trzecia (33%) osób poniżej 35 roku 

życia deklaruje bowiem obojętność. Gabinet Beaty Szydło dużym poparciem cieszy się też 

wśród mieszkańców wsi (44%), wśród badanych z wykształceniem podstawowym lub 

gimnazjalnym (48%), robotników niewykwalifikowanych (58%), emerytów i rencistów 

(po 50%), a także wśród respondentów o stosunkowo niewielkich, chociaż nie najniższych 

dochodach per capita (48% w grupie osób o dochodach w granicach 650–999 złotych na osobę 

w gospodarstwie domowym). Z kolei przeciwnikami rządu ponadprzeciętnie często są 

mieszkańcy największych miast (55%), osoby z wyższym wykształceniem (52%), pracujący 

na własny rachunek (61%), a także osoby z gospodarstw domowych o najwyższych dochodach 

per capita (51%).  



- 3 - 

 

Największym poparciem rząd cieszy się w województwach wschodnich (49%),  

a najniższym w makroregionach: centralnym (32%), północno-zachodnim (33%) 

i południowo-zachodnim (34%).  

Tabela 2 

Makroregion 
Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć
w procentach 

Centralny  32 33 29 6 
Południowy 43 29 25 3 
Wschodni 49 23 23 4 
Północno-zachodni 33 41 25 1 
Południowo-zachodni 34 36 29 1 
Północny 38 33 27 2 

W potencjalnych elektoratach najwięcej zwolenników rząd ma wśród wyborców PiS 

(88%), a najbardziej niechętni są mu sympatycy Nowoczesnej i PO (odpowiednio 81% i 78% 

przeciwników). Badani deklarujący, że w hipotetycznych wyborach zagłosowaliby na ruch 

Kukiz’15, są najbardziej podzieleni pod względem stosunku do rządu – taki sam odsetek uważa 

się za jego zwolenników, co za przeciwników (po 40%). Osoby wahające się między 

głosowaniem na różne ugrupowania zdecydowanie częściej są przeciwnikami (42%) niż 

zwolennikami (19%) rządu Beaty Szydło. Z kolei niegłosujący częściej są mu przychylni (27%) 

niż przeciwni (22%).  

Tabela 3 

Potencjalne elektoraty* 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 

powiedzieć 
w procentach 

PiS (wraz z SP i PR)  88 2 8 2 
Kukiz’15 40 40 20 0 
PO 5 78 15 2 
Nowoczesna Ryszarda Petru 6 81 10 2 

Niezdecydowani, na kogo głosować 19 42 36 3 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 27 22 47 5 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Podobnie jak w przypadku ogólnego stosunku do rządu, także w przypadku oceny jego 

działalności można zauważyć minimalną zmianę, która jest kontynuacją obserwowanego 

od kilku miesięcy trendu. Obecnie dokładnie połowa badanych (50%) dobrze ocenia wyniki 

działalności rządu Beaty Szydło. Oznacza to wzrost o pięć punktów procentowych w stosunku 

do notowań z października ubiegłego roku. Jednocześnie jest to najwyższa wartość tego 

wskaźnika od momentu objęcia stanowiska przez obecną premier. Działalność rządu źle ocenia 

39% respondentów, a co dziesiąty (11%) nie ma zdania w tej kwestii. 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od stycznia 2016 roku dotyczą rządu 
Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Tabela 4 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności 
rządu premier Beaty 
Szydło od czasu objęcia 
przez nią władzy? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

w procentach 

Dobrze 40 41 44 46 40 44 47 49 46 45 48 49 50 
Źle 37 39 40 36 44 38 37 38 40 40 39 38 39 

Trudno powiedzieć 23 20 16 18 16 18 16 13 14 15 13 13 11 

 

  



- 5 - 

 

Zadowoleni z dotychczasowych działań rządu są przede wszystkim zwolennicy prawicy 

(75%) oraz osoby uczestniczące w praktykach religijnych częściej niż raz w tygodniu (77%). 

Z kolei zdecydowana większość sympatyków lewicy i osób nieuczestniczących w praktykach 

religijnych (po 67%) ma nieprzychylną opinię o działalności gabinetu premier Szydło.  

Oceny działań rządu są silnie zróżnicowane także w grupach wyróżnionych według 

kryteriów społeczno-demograficznych. Zadowolenie częściej deklarują mieszkańcy wsi (59%), 

osoby o najniższym poziomie wykształcenia (62%) i dość niskich dochodach per capita 

(60% wśród respondentów o dochodach między 650 a 999 złotych na członka rodziny), a także 

badani w wieku powyżej 65 lat (56%) i nieco młodsi (60% zadowolonych wśród badanych 

w wieku 55–64 lata). Najbardziej krytycznie nastawieni są mieszkańcy największych miast 

(56% niezadowolonych), osoby w wieku 25–34 lata (47%), z wykształceniem wyższym (53%) 

oraz respondenci o najwyższych dochodach per capita (58%).  

Dotychczasowe działania rządu najlepiej oceniają mieszkańcy makroregionu wschod-

niego (62% zadowolonych), a najgorzej – północno-zachodniego (49% niezadowolonych), 

północnego i południowo-zachodniego (po 44%). 

Tabela 5 

Makroregion 
Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć 
w procentach 

Centralny  46 40 15 
Południowy 50 32 18 
Wschodni 62 28 10 
Północno-zachodni 44 49 7 
Południowo-zachodni 50 44 6 
Północny 46 44 11 

Dotychczasową pracę rządu dobrze oceniają właściwie wszyscy badani, którzy 

deklarują, że w wyborach zagłosowaliby na PiS (95%). Z taką opinią zgadza się też połowa 

(50%) sympatyków ruchu Kukiz’15. Potencjalni wyborcy PO i Nowoczesnej mają 

zdecydowanie negatywne zdanie na temat działalności gabinetu Beaty Szydło – jedynie 

co dziesiąty spośród nich (odpowiednio 10% i 11%) ocenia ją dobrze. Niezdecydowani, 

na kogo głosować, skłaniają się ku ocenie negatywnej (55%), a niezamierzający brać udziału 

w wyborach nieco częściej wypowiadają się o nim pozytywnie (42%).  
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Tabela 6 

Potencjalne elektoraty* 
Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć 
w procentach 

PiS (wraz z SP i PR) 95 2 3 
Kukiz’15 50 41 9 
PO 10 84 7 
Nowoczesna Ryszarda Petru 11 83 6 

Niezdecydowani, na kogo głosować 24 55 21 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 42 37 21 

*Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Oceny polityki gospodarczej rządu są minimalnie lepsze, niż w ubiegłym miesiącu 

i utrzymują się na poziomie podobnym do notowanego w całym ostatnim kwartale 2016 roku. 

Obecnie 43% badanych uważa, że polityka rządu stwarza szanse poprawy sytuacji 

gospodarczej. Przeciwnego zdania jest 47% respondentów.  

 

  CBOS 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą rządu 
Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 7 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

w procentach 

Tak 41 39 41 44 35 41 42 41 39 42 42 40 43 
Nie 44 49 47 44 51 46 43 46 49 47 48 47 47 

Trudno powiedzieć 15 12 12 12 14 13 15 13 12 11 10 13 10 

Najbardziej optymistycznie nastawieni są badani uczestniczący w praktykach 

religijnych częściej niż raz w tygodniu (70% widzi szanse poprawy sytuacji) i zwolennicy 

prawicy (66%). Osoby nieuczestniczące w praktykach religijnych w zdecydowanej większości 

uważają, że obecny rząd nie przyczynia się do poprawy sytuacji, podobnego zdania są też 

sympatycy lewicy (po 71%).  

Do polityki gospodarczej rządu sceptycznie nastawieni są również mieszkańcy miast 

liczących powyżej 500 tysięcy mieszkańców (70%), badani z wyższym wykształceniem (65%), 

osoby o dochodach ponad 2000 złotych per capita (62%), a także badani w wieku 25–34 lata 

(54%). Najmocniej przekonani o słuszności działań rządu w tej sferze są mieszkańcy wsi 

(52% uważa, że sytuacja gospodarcza może poprawić się w wyniku działań rządu), osoby 

z wykształceniem podstawowym lub gimnazjalnym (55%), rolnicy (61%) i robotnicy 

niewykwalifikowani (56%).  

Można też zaobserwować silne zróżnicowanie regionalne. Po raz kolejny najbardziej 

przychylni działaniom rządu okazują się mieszkańcy Polski wschodniej (53%), a najmniej – 

makroregionu północno-zachodniego (33%).  

Tabela 8 

Makroregion 
Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć 
w procentach 

Centralny  41 48 11 
Południowy 49 38 14 
Wschodni 53 39 8 
Północno-zachodni 33 57 10 
Południowo-zachodni 35 56 9 
Północny 39 49 13 
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Prawie wszyscy potencjalni wyborcy PiS (92%) dobrze oceniają politykę gospodarczą 

rządu. Najbardziej sceptycznie nastawieni są do niej zwolennicy PO i Nowoczesnej 

(odpowiednio 91% i 87% ocen negatywnych). Sympatycy Kukiz’15 ponownie okazują się 

podzieleni, przy czym w kwestii polityki gospodarczej częściej nastawieni są negatywnie 

(50%) niż pozytywnie (41%). Niezdecydowani, na kogo głosować, skłaniają się raczej ku 

ocenie krytycznej (60%), podobnie jak niezamierzający głosować (48%).  

Tabela 9 

Potencjalne elektoraty* 
Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć
w procentach 

PiS (wraz z SP i PR) 92 5 3 
Kukiz’15 41 50 9 
PO 3 91 6 
Nowoczesna Ryszarda Petru 9 87 4 

Niezdecydowani, na kogo głosować 24 60 16 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 29 48 22 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

ZADOWOLENIE Z PREMIER BEATY SZYDŁO 

Społeczny odbiór premier Beaty Szydło utrzymał się na poziomie z ubiegłych miesięcy. 

Obecnie 45% badanych wyraża zadowolenie z faktu, że to ona stoi na czele rządu, niezadowolo-

nych jest 42% respondentów (to powrót do wcześniejszego poziomu po minimalnym spadku 

odsetka niezadowolonych w grudniu).  

Tabela 10 

Czy jest Pan(i) 
zadowolony(a) z tego, 
że na czele rządu stoi 
Beata Szydło? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

w procentach 

Tak 41 43 44 44 38 41 45 44 41 42 44 45 45 
Nie 40 39 41 39 44 41 37 36 42 41 42 40 42 

Trudno powiedzieć 19 18 15 17 18 18 18 20 17 17 14 15 13 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Zwolennikami Beaty Szydło są przede wszystkim sympatycy prawicy (70%), a przeciw-

nikami osoby o poglądach lewicowych (69%). Szefowa rządu cieszy się wysokim poparciem 

także wśród rolników (65%), badanych uczestniczących w praktykach religijnych kilka razy 

w tygodniu (również 65%), osób z wykształceniem podstawowym lub gimnazjalnym (63%), 

najstarszych respondentów (57%) i mieszkańców wsi (55%). Niezadowolenie z Beaty Szydło 

jako Prezes Rady Ministrów wyrażają przede wszystkim osoby nieuczestniczące w praktykach 

religijnych (73%), o dochodach co najmniej 2000 złotych per capita (61%), posiadające wyższe 

wykształcenie (60%), mieszkańcy największych miast (59%) i najmłodsi badani (52%).  

Najbardziej sceptycznie odnoszą się do szefowej obecnego rządu mieszkańcy Polski 

północnej (39% poparcia), a najlepiej – wschodniej (56%).  

Tabela 11 

Makroregion 
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Beata Szydło?  

Tak Nie Trudno powiedzieć 
w procentach 

Centralny  43 41 16 
Południowy 47 39 15 
Wschodni 56 31 12 
Północno-zachodni 40 51 10 
Południowo-zachodni 41 51 8 
Północny 39 46 14 
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Prawie wszyscy zwolennicy PiS (91%) są zadowoleni z Beaty Szydło jako premiera. 

Połowa potencjalnych wyborców Kukiz’15 (51%) wolałaby, by to stanowisko zajmował 

ktoś inny. Obecną premier odrzuca też olbrzymia większość zwolenników PO i Nowoczesnej 

(odpowiednio 86% i 84%), a także większość niezdecydowanych, na kogo głosować (53%). 

Niezamierzający brać udziału w wyborach nieco częściej są zadowoleni (40%), że to właśnie 

ona stoi na czele rządu, niż niezadowoleni (37%).  

Tabela 12 

Potencjalne elektoraty* 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu 
stoi Beata Szydło?  

Tak Nie Trudno powiedzieć
w procentach 

PiS (wraz z SP i PR) 91 5 4 
Kukiz’15 40 51 9 
PO 5 86 9 
Nowoczesna Ryszarda Petru 10 84 6 

Niezdecydowani, na kogo głosować 24 53 23 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 40 37 23 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

 

   

Notowania rządu Beaty Szydło pozostają stabilne. Od kilku miesięcy można 

zaobserwować powolny i niewielki wzrost poparcia społecznego, który zaowocował 

najwyższymi jak do tej pory wskaźnikami poparcia dla rządu i najlepszymi ocenami jego 

działalności. Zwolennikami obecnej Prezes Rady Ministrów są przede wszystkim osoby 

o poglądach prawicowych i praktykujące religijnie. Jednak światopogląd nie jest jedynym 

istotnym czynnikiem wpływającym na poparcie dla obecnego rządu. Istotna jest również 

pozycja społeczno-ekonomiczna (obecny gabinet większe poparcie zyskał wśród osób 

stosunkowo gorzej sytuowanych), a także miejsce zamieszkania (wyższy poziom zadowolenia 

z rządu notujemy wśród mieszkańców wsi i województw wschodnich). 

 Opracował 

 Antoni GŁOWACKI 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Beaty Szydło? 
Czy jest Pan(i) jego: 

Liczba osób
zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek 
do rządu 

Beaty Szydło jest 
obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 39 32 26 3 1039 
Płeć Mężczyźni 37 34 27 2 491 

Kobiety 40 31 26 4 548 
Wiek 18–24 lata 29 33 33 5 81 

25–34 28 35 33 4 202 
35–44 32 37 27 4 195 
45–54 41 34 23 2 158 
55–64 47 28 21 4 187 
65 lat i więcej 49 27 23 1 216 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 44 21 32 4 419 
Miasto do 19 999 41 36 21 2 134 
20 000 – 99 999 36 34 29 2 222 
100 000 – 499 999 33 42 21 3 169 
500 000 i więcej mieszk. 29 55 11 5 94 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 48 22 28 2 205 
Zasadnicze zawodowe 42 23 31 4 255 
Średnie 38 31 29 2 318 
Wyższe 28 52 17 4 260 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 50 17 3 104 
Średni personel, technicy 32 40 25 2 47 
Pracownicy adm.-biurowi 30 45 20 5 72 
Pracownicy usług 31 36 29 3 66 
Robotnicy wykwalifikowani 35 27 35 3 122 
Robotnicy niewykwalifik. 58 18 22 1 64 
Rolnicy 37 23 40  46 
Pracujący na własny rach. 17 61 17 6 45 
Bezrobotni 35 32 25 8 64 
Emeryci 50 25 24 1 235 
Renciści 50 23 22 5 56 
Uczniowie i studenci 30 35 30 5 42 
Gospodynie domowe i inni 36 22 38 4 75 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 42 39 16 3 139 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 34 36 29 2 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 40 28 3 278 
prywatnym gosp. rolnym 38 20 40 2 50 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 45 21 28 6 110 
Od 650 zł do 999 zł 48 23 25 3 148 
Od 1000 zł do 1399 zł 41 29 28 2 192 
Od 1400 zł do 1999 zł 42 35 22 1 149 
2000 zł i więcej 31 51 16 2 190 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 40 29 30 1 65 
Średnie 39 29 29 3 397 
Dobre 38 35 24 3 578 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 58 12 26 4 41 
Raz w tygodniu 50 26 22 3 444 
1–2 razy w miesiącu 37 30 26 7 181 
Kilka razy w roku 28 38 33 1 256 
W ogóle nie uczestniczy 15 58 26 1 110 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 13 58 28 1 166 

Centrum 30 40 26 3 291 

Prawica 66 21 12 1 325 

Trudno powiedzieć 29 21 43 7 249 
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Tabela 2 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier 
Beaty Szydło od czasu objęcia przezeń władzy? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 50 39 11 1041 
Płeć Mężczyźni 48 40 11 494 

Kobiety 51 37 12 547 
Wiek 18–24 lata 39 41 20 81 

25–34 40 47 13 203 
35–44 48 40 13 195 
45–54 47 41 11 158 
55–64 60 32 8 187 
65 lat i więcej 56 33 11 217 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 59 28 13 419 
Miasto do 19 999 50 40 10 134 
20 000 – 99 999 47 42 10 224 
100 000 – 499 999 40 50 10 169 
500 000 i więcej mieszk. 30 56 14 94 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 62 27 11 205 
Zasadnicze zawodowe 55 31 14 255 
Średnie 49 40 11 319 
Wyższe 36 53 11 261 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 40 49 12 106 
Średni personel, technicy 41 52 7 47 
Pracownicy adm.-biurowi 38 47 15 71 
Pracownicy usług 40 46 14 66 
Robotnicy wykwalifikowani 45 42 13 123 
Robotnicy niewykwalifik. 69 22 8 64 
Rolnicy 61 32 7 46 
Pracujący na własny rach. 26 65 9 45 
Bezrobotni 52 30 18 64 
Emeryci 58 32 11 235 
Renciści 65 27 8 56 
Uczniowie i studenci 39 45 17 42 
Gospodynie domowe i inni 52 35 13 75 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 46 41 13 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 47 43 10 101 
sekt. pryw. poza rolnict. 40 48 12 280 
prywatnym gosp. rolnym 62 29 8 50 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 52 33 14 110 
Od 650 zł do 999 zł 60 27 12 149 
Od 1000 zł do 1399 zł 54 36 10 192 
Od 1400 zł do 1999 zł 53 41 5 149 
2000 zł i więcej 37 58 5 189 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 50 39 11 65 
Średnie 51 35 14 398 
Dobre 48 41 11 578 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 77 15 8 41 
Raz w tygodniu 60 29 11 445 
1–2 razy w miesiącu 47 41 12 181 
Kilka razy w roku 40 45 14 257 
W ogóle nie uczestniczy 24 67 9 109 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 25 67 8 166 

Centrum 40 49 11 291 

Prawica 75 21 4 325 

Trudno powiedzieć 46 30 24 251 
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Tabela 3 

 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Liczba osób 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 43 47 10 1043 
Płeć Mężczyźni 45 46 9 494 

Kobiety 41 47 13 548 
Wiek 18–24 lata 36 52 12 81 

25–34 33 54 13 203 
35–44 37 52 11 196 
45–54 43 49 8 157 
55–64 51 39 10 188 
65 lat i więcej 50 38 11 217 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 52 35 12 419 
Miasto do 19 999 40 44 15 134 
20 000 – 99 999 38 52 10 223 
100 000 – 499 999 34 56 10 170 
500 000 i więcej mieszk. 27 70 3 95 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 55 29 16 205 
Zasadnicze zawodowe 47 38 15 255 
Średnie 42 50 8 319 
Wyższe 29 65 6 263 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 62 4 105 
Średni personel, technicy 35 57 8 47 
Pracownicy adm.-biurowi 35 57 8 72 
Pracownicy usług 35 57 9 66 
Robotnicy wykwalifikowani 38 48 15 123 
Robotnicy niewykwalifik. 56 30 14 64 
Rolnicy 61 31 8 46 
Pracujący na własny rach. 18 75 7 47 
Bezrobotni 42 40 18 64 
Emeryci 52 38 10 235 
Renciści 56 38 6 56 
Uczniowie i studenci 37 52 11 42 
Gospodynie domowe i inni 39 37 24 75 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 41 51 8 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 37 51 11 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 33 57 10 281 
prywatnym gosp. rolnym 62 29 9 50 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 43 45 12 110 
Od 650 zł do 999 zł 51 35 13 149 
Od 1000 zł do 1399 zł 47 44 9 192 
Od 1400 zł do 1999 zł 46 44 10 148 
2000 zł i więcej 32 62 6 190 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 44 47 9 65 
Średnie 41 44 15 398 
Dobre 44 48 8 580 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 70 27 3 41 
Raz w tygodniu 53 37 10 444 
1–2 razy w miesiącu 40 46 13 181 
Kilka razy w roku 32 56 12 258 
W ogóle nie uczestniczy 19 71 10 110 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 23 71 6 166 

Centrum 35 56 9 293 

Prawica 66 27 6 325 

Trudno powiedzieć 33 44 22 251 
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Tabela 4 

 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Beata Szydło? 

Liczba osób 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 45 42 13 1039 
Płeć Mężczyźni 43 45 12 494 

Kobiety 47 39 14 545 
Wiek 18–24 lata 27 52 21 81 

25–34 34 52 14 203 
35–44 39 46 15 195 
45–54 44 43 13 156 
55–64 56 32 12 187 
65 lat i więcej 57 34 8 217 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 55 31 14 418 
Miasto do 19 999 41 43 16 134 
20 000 – 99 999 39 46 15 222 
100 000 – 499 999 36 55 9 169 
500 000 i więcej mieszk. 31 59 9 95 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 63 29 8 205 
Zasadnicze zawodowe 50 32 17 255 
Średnie 42 44 14 318 
Wyższe 28 60 12 261 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 57 10 105 
Średni personel, technicy 32 56 12 47 
Pracownicy adm.-biurowi 37 55 8 70 
Pracownicy usług 35 53 12 66 
Robotnicy wykwalifikowani 37 46 17 123 
Robotnicy niewykwalifik. 61 28 11 64 
Rolnicy 65 30 5 46 
Pracujący na własny rach. 16 68 16 47 
Bezrobotni 43 33 24 64 
Emeryci 58 33 9 235 
Renciści 59 30 11 56 
Uczniowie i studenci 25 48 27 42 
Gospodynie domowe i inni 49 31 20 74 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 41 46 12 139 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 39 49 12 101 
sekt. pryw. poza rolnict. 33 55 13 281 
prywatnym gosp. rolnym 66 26 8 50 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 52 34 15 110 
Od 650 zł do 999 zł 53 31 16 149 
Od 1000 zł do 1399 zł 53 39 8 192 
Od 1400 zł do 1999 zł 47 45 9 147 
2000 zł i więcej 31 61 8 189 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 52 42 6 65 
Średnie 46 37 17 397 
Dobre 43 45 11 578 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 65 22 13 41 
Raz w tygodniu 57 31 12 442 
1–2 razy w miesiącu 44 44 11 181 
Kilka razy w roku 33 49 18 258 
W ogóle nie uczestniczy 18 73 9 109 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 23 69 8 165 

Centrum 36 54 11 292 

Prawica 70 24 6 324 

Trudno powiedzieć 38 34 28 251 

 
 


